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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	VIGÉSIMA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	EDUCAÇÃO,	CULTURA,	ESPORTE	E
JUVENTUDE	DA	QUARTA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,
EM	18-06-2024.

Aos	dezoito	dias	do	mês	de	junho	do	ano	dois	mil	e	vinte	e	quatro,	às	quatorze	horas	e	dez	minutos,	reuniu-se,	por
meio	de	videoconferência	pela	Plataforma	Zoom,	a	Comissão	de	Educação,	Cultura,	Esporte	e	Juventude	da	Câmara
Municipal	 de	 Porto	Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	Conselheiro	Marcelo,	 Jonas	Reis,	Hamilton	Sossmeier,
Mari	 Pimentel	 e	 Prof.	 Alex	 Fraga.	 Constatada	 a	 existência	 de	 quórum,	 o	 senhor	 Presidente	 declarou	 abertos	 os
trabalhos,	sendo,	de	 imediato,	aprovada	a	Ata	da	reunião	anterior,	 tendo	sido	dispensada	a	sua	 leitura.	Registra-se
que	 foram	APROVADOS,	 de	 acordo	 com	 os	 §§	 4º	 e	 5º	 do	 artigo	 42	 do	Regimento,	 os	 seguintes	 Pareceres:	 no	 dia
quatorze	de	junho	do	corrente,	nº	128/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	019/24	-	Processo	nº	0038/24),	de	autoria
do	vereador	Conselheiro	Marcelo;	nos	129/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	003/24	-	Processo	nº	0011/24),	130/24
(Projeto	 de	Lei	 do	Legislativo	 nº	 074/24	 -	 Processo	nº	 0144/24),	 131/24	 (Projeto	 de	Lei	 do	Legislativo	 nº	 092/24	 -
Processo	nº	0190/24),	132/24	(Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	007/24	-	Processo	nº	0221/24)	e	133/24	(Projeto	de	Lei
do	Legislativo	nº	128/24	-	Processo	nº	0246/24),	de	autoria	do	vereador	Hamilton	Sossmeier;	nos	134/24	(Projeto	de
Lei	do	Legislativo	nº	115/24	 -	Processo	nº	0229/24),	135/24	 (Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	743/24	 -	Processo	nº
1301/24)	e	136/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	760/23	-	Processo	nº	1336/23),	de	autoria	do	vereador	Jonas	Reis;
e	nos	137/24	(Projeto	de	Resolução	nº	025/24	-	Processo	nº	0198/24),	138/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	107/24	-
Processo	nº	0216/24),	139/24	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	132/24	-	Processo	nº	0251/24)	e	140/24	(Projeto	de	Lei
do	 Legislativo	 nº	 421/21	 -	 Processo	 nº	 0997/21),	 de	 autoria	 do	 vereador	 Prof.	 Alex	 Fraga.	 A	 seguir,	 o	 senhor
Presidente	comunicou	que	a	presente	reunião	seria	destinada	a	tratar	da	retomada	das	aulas	na	rede	conveniada	após
as	recentes	enchentes	no	Município	e	registrou	a	presença	dos	senhores	Izabel	Abianna,	Diretora	Pedagógica,	Julia
Scalco,	Coordenadora	da	Educação	Infantil,	e	Luciane	Xavier,	todas	da	da	Secretaria	Municipal	de	Educação	–	SMED,
Carla	Goulart,	 da	Rede	Marista,	Caroline	Aguirre,	 Presidente	do	Conselho	Municipal	 dos	Direitos	 da	Criança	 e	do
Adolescente	 –	 CMDCA,	 Lino	 Morsch	 e	 Rose	 Cerone,	 ambos	 do	 Fórum	 Municipal	 dos	 Direitos	 da	 Criança	 e	 do
Adolescente	–	Fórum	MDCA,	Carlos	Simões,	da	Secretaria	Municipal	de	Governança	Local	e	Coordenação	Política	–
SMGOV.	Márcia	Gil,	da	Comissão	de	Educação	do	Conselho	Tutelar,	e	Josiara	Alves	de	Souza,	do	Conselho	Municipal
de	Educação	–	CME.	Na	oportunidade,	a	vereadora	Mari	Pimentel	justificou	a	realização	de	reunião	com	a	presente
pauta	 e	 abordou:	 a	 desigualdade	 na	 recuperação	 de	 escolas	 conveniadas	 e	 públicas,	 atingidas	 por	 enchentes;
maneiras	 de	 auxílio	 às	 instituições	 particulares	 de	 ensino;	 e	 diferença	 de	 políticas	 para	 ambas	 redes.	 A	 senhora
Fernanda,	 da	Rede	Calábria,	 detalhou	procedimentos	 para	 recuperação	 de	 quatro	 escolas	 afetadas	 por	 enchentes,
pertencentes	 àquela	Rede,	 e	para	 atendimento	 a	 respectivos	 alunos	 e	 suas	 famílias.	A	 senhora	Lourdes	Vargas	de
Souza,	 do	Centro	de	Educação	São	Vicente	de	Paulo	 e	 da	Escola	 João	Paulo	 II,	 elencou	prejuízos	 decorrentes	das
enchentes,	 procedimentos	 necessários	 e	 previsões	 para	 retomada	 das	 atividades	 em	 ambas	 escolas.	 A	 senhora
Caroline	Aguirre	relatou	dados	de	escolas	e	de	crianças	afetadas	pelas	recentes	calamidades	ocorridas	no	Município,
reuniões	 realizadas	 para	 reativar	 aquelas	 instituições	 e	 dispensa	 de	 edital	 para	 auxílio	 das	 mesmas.	 A	 seguir,	 o
vereador	Conselheiro	Marcelo	lembrou	outras	entidades	de	saúde,	de	assistência	social	e	animal,	em	zona	inundada
do	 Município,	 que	 necessitavam	 de	 manutenção	 urgente,	 e	 enunciou	 valores	 e	 áreas	 de	 destinação	 de	 emendas
parlamentares	 de	 sua	 autoria.	 O	 senhor	 Lino	 Morsch	 questionou	 as	 entidades	 presentes	 sobre	 a	 tramitação	 de
processos	para	liberação	de	recursos	financeiros	no	Executivo,	para	a	educação	e	a	assistência	social,	solicitou	que	o
Legislativo	 interfira	 no	 desembargo	 de	 emendas	 parlamentares	 protocoladas	 no	 ano	 anterior,	 as	 quais	 não	 foram
ainda	destinadas	às	respectivas	instituições,	e	discorreu	acerca	de	reuniões	de	planejamento	que	o	Fórum	participou,
sobre	 números	 de	 entidades	 necessitando	 auxílio	 e	 sobre	 efeitos	 indiretos	 das	 recentes	 enchentes	 ocorridas	 no
Município.	Em	relação	às	emendas	parlamentares,	a	senhora	Luciane	Xavier	informou	que	houve	orientação	superior
para	 liberação	 e	 priorização	das	mesmas.	Após,	 o	 senhor	Carlos	Simões	 destacou	 a	mobilização	de	 subprefeituras
para	atuação	nos	efeitos	das	inundações	e	sugeriu	a	indicação	de	devolução	antecipada,	ao	Executivo,	dos	recursos
anuais	 remanescentes	 deste	 Legislativo.	 A	 senhora	Márcia	 Gil	 analisou:	 a	 equidade	 de	 importância	 das	 redes	 de
educação	 pública	 e	 privada;	 a	 campanha	 do	 Conselho	 Tutelar	 para	 liberação	 do	 Fundo	Municipal	 dos	 Direitos	 da
Criança	 e	 do	 Adolescente	 –	 Funcriança;	 os	 prejuízos	 indiretos	 a	 escolas	 que	 estão	 funcionando	 no	Município;	 e	 a
disponibilidade	dos	Conselhos	Tutelares	para	atendimento	da	população.	A	senhora	Carla	Goulart	abordou	prejuízos	à
educação,	 ao	 serviço	 de	 convivência	 e	 fortalecimento	 de	 vínculos	 e	 à	 socioeducação,	 principalmente	 no	 Bairro
Arquipélago,	lamentou	a	subestimação	dada	aos	danos	das	enchentes	àquela	região	e	externou	expectativa	de	olhar
duradouro	mais	 aprofundado	à	mesma,	não	apenas	em	período	eleitoral.	Ainda,	 enfatizou	que	a	Rede	Marista	não
deixará	de	atender	a	região	das	Ilhas	do	Município.	Em	continuidade,	a	senhora	Vanessa	Voltaire,	mãe	de	aluno	da
Escola	Municipal	de	Educação	Infantil	–	EMEI	-	Tio	Barnabé,	aludiu	às	consequências	da	falta	de	comunicação	com	o
Executivo	para	realocação	das	crianças	de	escolas	afetadas	por	enchentes.	A	senhora	Josiara	Alves	de	Souza	resumiu
procedimentos	 do	 CME	 para	 retorno	 do	 atendimento	 das	 escolas	 do	Município	 aos	 respectivos	 estudantes	 e	 suas
famílias.	 Na	 ocasião,	 o	 vereador	 Prof.	 Alex	 Fraga	 sugeriu,	 como	 encaminhamento,	 a	 solicitação	 desta	 Comissão	 à
Mesa	Diretora,	da	devolução	prévia	dos	recursos	financeiros	desta	Câmara,	ao	Executivo,	bem	como	o	envio	de	carta
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coletiva	àquele	Poder,	solicitando	a	utilização	adequada	dos	mesmos.	A	senhora	Graziele	Rosa	Ferreira,	mãe	de	aluno
da	Escola	Municipal	Emílio	Meyer,	detalhou	problemas	gerados	indiretamente	pelas	recentes	enchentes	e	questionou
se	existe	sistema	transparente	de	informações	sobre	a	falta	de	profissionais	nas	escolas,	para	que	os	pais	dos	alunos
possam	se	organizar.	Em	prosseguimento,	a	senhora	Izabel	Abianna	respondeu	questões	sobre:	uso	de	recursos	de
emendas	 parlamentares,	 pela	 SMED;	 números	 de	 escolas	 e	 professores	 impactados	 por	 enchentes;	 autonomia	 de
horários	 de	 trabalho	 nas	 instituições	 de	 ensino;	 atendimentos	 realizados	 pela	 SMED	 durante	 a	 calamidade;
prioridades	de	transferências	de	estudantes	entre	escolas;	números	de	recolocações	dos	mesmos;	instituições	que	não
solicitaram	 recursos	 financeiros;	 sistemas	 e	 documentações	 para	 requisição	 dos	mesmos;	 e	 previsão	 para	 obras	 e
limpezas	 em	 escolas.	 A	 senhora	 Júlia	 Scalco	 especificou	 providências	 tomadas	 para	 atendimento	 de	 alunos	 e	 para
ampliação	 de	 vagas	 na	 educação	 municipal,	 explicando	 o	 andamento	 da	 recuperação	 de	 escolas	 atingidas	 por
enchentes.	 O	 vereador	 Jonas	 Reis	 criticou	 membros	 do	 Executivo	 municipal	 e	 propôs	 sugestões	 à	 SMED,	 sobre:
ampliação	 de	 vagas;	 obtenção	 e	 uso	 de	 recursos	 financeiros	 para	 recuperação	 de	 escolas;	 acesso	 de	 agentes	 da
vigilância	sanitária	às	mesmas;	e	disposição	de	psicólogos	para	atendimento	de	alunos	e	suas	famílias.	A	vereadora
Mari	Pimentel	expressou	preocupação	com	prazos	e	com	a	 falta	de	planos	para	a	educação,	 lamentou	a	prioridade
dada	 à	 recuperação	 de	 locais	 como	 a	 EMEI	 Tio	 Barnabé,	 a	 rodoviária	 e	 o	Mercado	 Público	 de	 Porto	 Alegre,	 em
prejuízo	 às	 escolas	 que	 exigem	 obras	 menos	 complexas,	 e	 enfatizou	 a	 urgência	 de	 amparo	 a	 alunos	 de	 famílias
afetadas	 por	 enchentes	 recentes	 no	 Município.	 A	 senhora	 Izabel	 Abianna	 pronunciou-se	 sobre	 procedimentos	 da
SMED	para:	atendimento	em	saúde	mental	a	alunos	do	Município	e	seus	 familiares;	aquisição	de	material	escolar;
recuperação	de	bibliotecas;	educação	ambiental	curricular;	ampliação	de	vagas	na	educação	municipal;	e	ampliação
do	transporte	público	a	estudantes	e	respectivos	acompanhantes.	Ainda,	esclareceu	protocolos	necessários	e	prazos
para	desinfecção	de	ambientes	frequentados	por	crianças.	Na	oportunidade,	o	vereador	Conselheiro	Marcelo	relatou
a	 presença	 de	 animais	 mortos	 nas	 recentes	 inundações	 no	 Município,	 reforçando	 a	 necessidade	 de	 sanear-se
ambientes	e	objetos	por	ela	atingidos.	O	senhor	Carlos	Simões	avaliou	a	possibilidade	de	aditamentos	a	contratos	já
firmados	pelo	Município	e	de	celeridade	na	tramitação	dos	recursos	financeiros,	para	ampliação	dos	atendimentos	em
educação	mais	 urgentes.	 Por	 fim,	 o	 senhor	 Lino	Morsch	 enunciou	 o	 envio	 iminente	 de	 ofício	 do	 Fórum	MDCA	 ao
Legislativo,	solicitando	utilização	dos	recursos	financeiros	mencionados.	Registra-se	que	o	 inteiro	teor	dos	debates,
após	transcrição,	fará	parte	integrante	desta	Ata,	bem	como	a	lista	de	presenças	desta	Reunião.	Às	dezesseis	horas	e
vinte	e	um	minutos,	nada	mais	havendo	a	 tratar,	o	senhor	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	 foi
lavrada	 a	 presente	 Ata,	 que,	 após	 lida	 e	 aprovada,	 será	 assinada	 pelo	 senhor	 Presidente,	 vereador	 Conselheiro
Marcelo.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcelo	Rodrigo	Bernardi,	Vereador,	em	08/07/2024,	às	12:01,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0749410	e	o	código	CRC	CD9A61F9.

Referência:	Processo	nº	006.00001/2024-34 SEI	nº	0749410
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